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Procès-verbal de l’Assemblée Générale 
du 17 mars 2025 
 
 
 
 
1. Accueil des membres 
 
Annik Fragnière souhaite la bienvenue aux membres de l’assemblée 2025.  
 
Membres présent·e·s : Annik Fragnière, Elise Grandjean, Cécile Attia, Samuel Rossier, Chantal Caille-
Jaquet, Anne-Catherine et Philippe Bugnon, Marie-Paule Bugnon, Nuno Dionisio, Jonas Jacob. 
 
Excusé·e·s : Marie Goy, Ibrahim Nimaga, Aurélie Cavin, Lisa Pittet-Rollinet, Marie-Laure Baron, Luca 
Maillard, Cristina Tattarletti. 
 
 
2. Ordre du jour et PV de l'assemblée générale du 17 mars 2025, adoption 

 
1. Accueil des membres 
2. Ordre du jour et Procès-verbal de l'assemblée générale du 18 avril 2024, adoption 
3. Rapports 2024 et Perspectives 2025, par projet 
4. Comptes/bilan au 31 décembre 2024, adoption et décharge du comité 
5. Budget associatif 2025, adoption 
6. Comité et vérificatrices des comptes, départs et élections 
7. Divers 

   
>>> L’assemblée approuve l’ordre du jour et le PV du 18.04.2024. 
 
 
3. Rapport d'activités 2024 et perspectives 2025 
 
Garten pirates, présenté par Elise Grandjean 
 
Au port, rétrospective 2024 :  

Printemps : 3 matinées pour 7 classes de 1-2H (69 élèves) bien déroulées, avec notre mascotte 
sanglier.  

Fête des pirates : spécial 10 ans, avec le but de faire venir d’anciens élèves. Plein d’ateliers 
proposés : fabriquer des têtes à gazon, «pirates en fleurs» dessin et collages de plantes avec 
Caroline Demuth, chercher dans le jardin les anciennes mascottes, parcours avec de l’eau… et 
évidemment petites pizzas dans le four à pain ! 

Automne : 6 classes inscrites (1-2H) et comme il restait un créneau vide on a tenté une formule 
inédite : une classe du CO avec des enfants de l’accueil extra-scolaire. Ça a super bien marché, 
souvent les petits s’occupent de recadrer les grands et les obligent à lâcher leurs masques de gros 
durs ! En tout, 64 élèves pour cette nouvelle saison. Nouvelle mascotte : le moineau ici-présent, créé 
par Laurence ! 
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Projet 2025 : On débute la semaine prochaine (le 25 mars). On continue sur la lancée, chaque classe 
reviendra 3 fois. On s’adapte aux demandes et on envoie maintenant au enseignant·es un résumé 
des ateliers en avance. On aimerait bien construire de façon participative un meuble/barrière/haie 
morte/serre à plantons, mais pas le budget cette année… 

Au préfleuri, rétrospective 2024 : 

Printemps : Avec REPER, malheureusement moins d’animateur·rice·s du centre présentes cette 
année, mais quand même très belle expérience pour nous et les enfants. 19 classes de 1 à 6H, 185 
élèves en tout ! 

Automne : Pour la 1ère fois aussi 1 atelier d’automne, on a pu rencontrer/retrouver les élèves avant 
l’hiver. 139 élèves cette année 

Projet 2025 : On commence le 4 avril ! REPER ne sera de nouveau pas très présent sur le terrain 
mais nous soutient à fond et est à l’écoute pour toute la logistique !  

Au jura : Projet pilote au printemps pour 3 classes de 3 à 8H venues 2 fois, (42 élèves) aussi avec 
REPER mais organisation assez différente. Ça ne se refera pas, l’équipe d’animation préfère travailler 
en interne. 

Sondage : Pour la 1ère fois sondage à remplir pour enseignant·es, de bons retours et des 
commentaires constructifs ! 

Les enfant commencent à connaître les ateliers car ils ont fait plusieurs années de suite. Ils ne 
s’ennuient pas pour autant et sont très motivés. 

«Les élèves ont adoré venir au jardin. Ils ont déjà demandé de le refaire l’année prochaine. Une 
bonne partie de mes élèves a trouvé un endroit où se sentir en sécurité aussi en dehors des heures 
d’école.» 
 
Échanges : 
Article ? Film ? Livre ? Sur le Garten pirates. Peut-être dans le 1700 propose Chantal. Demander à la 

ville.    
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LES CHARRETTES, présenté par Cécile Attia 

 
Coup d’œil dans le rétro 2024 
 
Pendant 3 ans (2021 à 23) les CHARRETTES ont été mise sur roues conjointement par Espace-Temps 
et REPER et se sont créé une renommée à travers la ville. 2024 a été une année de transition tant au 
niveau du comité d’Espace-Temps que du projet CHARRETTES qui a pris un nouveau tournant.  
Au projet et au budget apparaissait en début d’année un programme orienté vers : 

- la mise en avant des emprunts de charrettes qu’on appelle les MUTUALISATIONS,  
- l’entretien régulier du parc de 11 charrettes,  
- la pose de freins « à fesses » sur 7 charrettes restantes  
- et une parade pour clore la saison 

 
Même si quelques demandes de mutualisation étaient connues d’avance le calendrier s’est rempli au 
fil des prises de contact et s’est étalé du mois d’avril à octobre.  
Au final 24 MUTUALISATIONS ont été réalisées au lieu des 10 imaginées préalablement au budget. 
Une des conséquences de cette surprise sur le nombre de demande a été le report de la parade (par 
manque de temps et d’effectif) 
 
…en chiffres : 
 
2024 = 24 mutu / 70 jours d’activations / 53 charrettes bougées / 35 interlocuteur·rice·s / 65 
pédaleur·se·s (de l’équipe ou des collectifs externes) / 17 animateur·rices 
 
Cette année passée on a pu constater que les charrettes sont au cœur d’un joli tissus associatif grâce 
à sa renommée des 3 ans d’existence, aux partenariats déjà mis en place, aux bouches à oreilles et 
aux publications sur nos réseaux sociaux. 
Cf : graphique « tissu associatif » 
4 asso de quartier / 5 centre d’anim’ / 1 école / 15 collectifs de différents horizons 
 
 
Différents scénarios se sont offerts à nous dans la prise de contact : 
Cf : graphique « partenaires » 
 
5 Partenaires historiques : 

- Fête du Schoenberg + Mercado (CAS) 
- Fête de l’été en Basse-Ville (CAS) 
- Journée d’été au Domino (CAS) 
- Melting popote : mix entre historique (CAS) et 

nouveau 
- + spectacles de fin d’année du Cirque 

Toamême. 
 
6 Renouvellement de partenariat depuis la dernière 
saison 

- ateliers familles de l’association Éducation Fa-
miliale 

- 50 ans de l’AIQBVM 
- soirée cinéma de l’AKiVi 
- Fête du Quartier d’Alt 
- projection Telooge 
- L’île de Pâques. 

 
11 NOUVEAU partenaires : 

- remise du Prix du social 
- la Cour des passions 
- Fête des voisins de Marly 
- Cabal’été 
- Fête de fin d’année de l’école du Botzet,  
- journée moussaillons au Port de Fribourg,  
- POYA reverse,  
- Fête du Parc St-Paul,  
- ouverture de la Tour Vagabonde 
- Marché Bio de Fribourg 
- 20 ans du Centranim’ de Bulle. 

 
2 Interne à Espace-Temps : 

- Fête des pirates 
- Fête du jardin au Pré Fleuri
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Avec les MUTU l’idée était de co-créer le plus possible ensemble l’évènement afin d’éviter d’être un 
simple service de location. Les collectifs d’organisation se sont plus au moins pris au jeu de cette 
proposition mise en avant dans notre « catalogue de tous les possibles ». 
Cf : graphique « type de mutu » 
6 évènements co-construit (avec anim’) / 4 avec juste anim’ complémentaire (= total 10 avec anim’) / 
14 « simple emprunt » souvent car ils avaient déjà des animateur·rice·s prévus 
 
Et au final les MUTUALISATIONS nous ont emmené à travers tout Fribourg et même au-delà de la 
ville, dans le Grand Fribourg et dans le canton ce qui a permis de développer une belle visibilité. 
Cf : graphique « localisation » 
7 au centre ville / 6 dans les quartiers alentour / 6 en basse-ville (= total 19 ville de fribourg) / 1 à 
Marly / 4 à Bulle 
 
Au niveau de notre budget, nous avons jonglé avec des participations financières variables selon les 
différents moyens des collectifs. 
Pour les participations « mini tout plein » et « la poire en 2 » un certain nombre d’heures de travail 
ont été offert (soit toutes soit la moitié) mais 30.- par charrette empruntée été du dans tous les cas 
comme participation aux frais d’entretien généraux. Ces différents prix conscients été au choix des 
partenaires et ont été possible grâce aux subventions de Fribourg ville plurielle, la Loterie Romande 
et une partie de notre Prix du Social. 
Cf : graphique « financements » 
7 collectifs la totalité / 4 moitié des heures offertes (= REPER) / 8 totalité heures offertes / 5 non 
facturé car interne ou charrette de partenaire 
 
Durant l’année 2024, l’idée était aussi de répondre le plus possible positivement à la demande dans 
le cas où les valeurs correspondaient au concept. On a décliné des demandes à 2 reprises pour des 
raisons politiques et commerciales. 
 
Le but était aussi de répondre au mieux aux attentes malgré un effectif réduit (2 personnes pour le 
chantier + 4-5 personnes pour l’aide aux déplacements et les animations + 1 personne à la 
coordination) grâce à cette équipe qui a fait preuve de beaucoup d’adaptation et de flexibilité le 
défi des 24 mutualisations a pu être relevé et permis que le projet CHARRETTES continu de 
contribuer au vivre-ensemble dans l’espace public et de toucher différentes générations, acteurs (au 
sein de l’équipe, des partenaires ou du public) et domaines selon le thème de l’évènement en 
question qui n'est pas de notre ressort. 
 
Bien sûr j’aimerais finir par des remerciements particuliers 
 
nos partenaires directs : 
pour le chantier : Sous-marin Jaune, Pignon sur Strasse >>> et plus précisement Marie-Laure et 
Dario 
pour le matériel dans les charrettes : Case à Stock, La Ressourcerie, Telooge, REPER RR – projet des 
chaises longues 
pour le parking et transport : Cirque Toamême, Ville de Bulle >>> et plus particulièrement toutes les 
personnes qui ont aidé au déplacement en vélo : aurélie, annik, elise, katia, marie-laure et walid et 
mes enfants pour leur patience. 
pour les animations complémentaire:  Caroline Demuth, L’île aux trésors, Fri-Brésil >>> et plus 
précisément elise, marie-paule, marie-laure, laurence, jérémie, caroline, ceiça et sa collègue 
 
nos soutiens financiers :  
la Ville de Fribourg (Fribourg Ville Plurielle) / la Loterie Romande / la Direction de la Santé et des 
Affaires sociales (prix du social)  
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et bien sûr les 25 collectifs qui nous ont fait confiance en 2024 et ont rendu visibles et donné du sens 
à notre travail souvent invisible. 
 
Regard vers l’avenir… 
 
2024 : 24 MUTU - est ce qu’on ose dire 2025 : 25 MUTU ?? 
 
Je reste assez frileuse pour tabler sur 25 mutu. L’objectif est plutôt d’assurer à nouveau 10 mutu 100 
% subventionnée et de compter sur la solidarité et le soutien des partenaires qui peuvent se le 
permettre. Favoriser une participation financière nous permet aussi de demander moins de 
subvention auprès des fonds publics. Pour cela une reformulation du texte dans la facture a déjà été 
effectuée. 
 
Pour continuer sur notre lancée nous allons améliorer la communication en reprenant l’affichage en 
ville - entre autre pour la parade - et ultérieurement une demande d’affichage sur les panneaux F4 
culture de la ville. Nous comptons aussi déambuler plus avec la charrette GALETAS qui véhicule la 
grande affiche intemporelle de Robin Braendli. 
 
Pour la visibilité mais aussi l’aspect technique de l’entretien et des déplacements de charrettes, 
trouver un lieu plus central pourrait faire du sens. L’idée serait de rejoindre le collectif d’association 
de la Fabrique à l’ancienne caserne de la Poya mais nous sommes aussi ouverts à d’autres pistes. 
 
Afin de pérenniser le projet, l’idéal serait aussi d’étoffer un peu notre équipe. Avis aux amateur·rice·s 
 
Et surtout le point essentiel est de garder le plaisir de contribuer à ce projet afin de continuer à 
véhiculer – à 2 roues – les valeurs des CHARRETTES ! 
 
AGENDA 
 
Déjà quelques pistes que l’on peut voir dans l’agenda : 
Des renouvellements avec des partenaires qui nous font confiance à nouveau : 

- île de Pâques, Cabal’été, Weekend Moussaillons, Fêtes des jardins (= GP), Marché Bio avec 
quand même une nouveauté > d’aller aussi à celui de Bulle 

 
Quelques nouveautés :  

- FFV Domdidier (= 1ere mutu de l’année), Fête des voisins de Pro Senectute, et un accompa-
gnement de Parade pour les 100 ans Tinguely organisé par la Ville ! 

 
Pour savoir s’il y en aura d’autres… l’avenir nous le dira ! 
 
Et surtout une envie forte de réorganiser un évènement propre : la grande parade de l’Heure Perdue 
à la fin de ce mois. J’espère que vous serez nombreux.se a être parmi nous pour lancer la saison 
2025 
> Parade dont voici l’affiche et le parcours 
	
Echanges : 
Discussion sur la possibilité de louer les charrettes à des commerces et utiliser l’argent récupérer 
pour aider des petites associations à les avoir gratuitement.  
	
Construction de nouvelle charrette ? Peut-être à Bulle. On a peu de place. Mais si des gens sont 
motivés. Par exemple une association équivalente à Bulle.  
	
Demande faites à LivrEchange pour leur charrette pour un événement au Bourg.   
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4. Comptes/bilan au 31 décembre 2024, adoption et décharge du comité 
Présentation par Annik Fragnière 
 
Pertes et profits 2024 
Je vais commencer par vous présenter les comptes de Pertes et Profits. 
Nous retrouvons d’abord les résultats par projet. 
 

• 4 projets en 2024 :  
- Garten pirates au Port de Fribourg (10éme édition),  
- Bain POP, qui n’a finalement pas évolué, donc aucune dépense, 
- CHARRETTES, avec un format de mutualisations 
- et la Fresque des solidarités, avec les dernières dépenses pour l’impression du livret-

souvenir… 
• On retrouve à l’intersection, la coordination ET (qui comprend les dépenses de 

communication, de gestion des salaires et frais de l’association) 
• Ainsi que la gestion de projets/mandats non-subventionnés : qui sont l’animation 

pédagogique au jardin Pré fleuri et au Jura > des prestations directement facturées à 
REPER. 

• Les résultats des projets 2024 s’équilibrent positivement à CHF 761.25 
 
 
Voici ensuite, la présentation des comptes plus détaillés, mise en relation avec notre budget général 
2024. 
 
Au niveau des recettes 2024, nous avons pu compter sur le subventionnement de plusieurs 
partenaires décisifs :  
 

• Loterie romande : CHF 10'000.- (2500 pour GP et 7500 pour CHARRETTES) 
• Ville de Fribourg : CHF 12’500.- (5000 pour GP et 7500 pour CHARRETTES) 
• Nous retrouvons également l’État de Fribourg – la DSAS, pour le soutien spécifique à 

l’impression du livret-souvenir de la Fresque des solidarités : CHF 10'166.57 
• Voici pour les financements externes. Nous remercions chaleureusement ces bailleurs pour 

leur confiance et leur soutien. 
 

• Sinon l’association ET a réuni pour CHF 1’885.- de cotisations et dons. 
 

• Et elle a réalisé environ CHF 18'300.- de factures, principalement pour les animations dans 
les jardins de REPER et les locations/mutualisations des CHARRETTES. 

• Auxquelles s’ajoutent CHF 6'500.- utilisé sur le prix du Social (un prix de CHF 10'000 reçu en 
2023 

• Et les CHF 12'000.- de provision réalisées en 2023 et dissoutes en 2024. 
Et peut-être un petit tour par les charges 2024 encore…  
Nos dépenses sont des salaires, des frais de matériel pour les projets et ceux de l’association qui les 
réunit ET. Je me propose de juste attirer votre attention sur quelques postes : 
 

• On constate que le GP a mené plus d’heures d’animation que prévues, raison pour laquelle il 
y a eu un rééquilibrage avec les frais de l’édition 
 

• Pour les CHARRETTES, il s’avère que tout ce qui était prévu en 2024 n’a pas pu avoir lieu > 
soit la réalisation de la parade, l’entretien d’automne des CHARRETTES par l’équipe du 
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chantier, ainsi que la clôture administrative de l’édition 2024 (décompte final, rédaction des 
rapports d’activités). 

• C’est la raison pour laquelle plusieurs provisions ont été réalisées au 31.12.2024, dont le 
total se monte à CHF 9'871.- 

 
• Les dépenses comité/AG ont en partie augmenté, car nous avons prévu un repas d’au revoir 

à Aurélie Cavin, qui quittait la coordination des CHARRETTES. 
 

>>> PP en fin de PV > page 9 
 
Bilan 2024 

• Le solde sur le CCP… au 31.12.24 : CHF 18'326.86 
• Quelques débiteurs et produits à recevoir…. 
• Quelques créanciers… 
• En salaires à payer : les salaires du mois de décembre qui ont finalement été versés début 

janvier… 
• Nos dettes sociales ou remboursements auprès de l’AVS + LAA… 
• Puis nos provisions, à hauteur de CHF 10’871.-, dont je vous parlais il y a peu. 
• En produits reçus d’avance : on retrouve le solde du Prix du Social 2023, puisqu’uniquement 

CHF 6'560.- ont été dépensées en 2024. 
 

Tout cela se solde par le bénéfice de CHF 761.25 
 
Je me propose de vous lire le rapport de révision de Chantal Caille Jaquet et Giovanna Garghentini 
Python (qui a remplacé au pied levé Lisa Pittet-Rollinet pour des raisons personnelles).   
 
Lecture du rapport des réviseuses Chantal Caille-Jaquet et Giovanna Garghentini Python, 6.03.2024. 
>>> Bilan en fin de PV > page 10 
>>> rapporr de révision > page 11 
 
>>> Les comptes annuels 2024 sont approuvés par l’assemblée à l’unanimité.  
 
 
5. Budgets 2025, adoption 
Colonne tout à gauche : 
Un budget qui se concentre sur 3 projets : GP, Préfleuri et CHARRETTES. 
 

• Abandon du projet au Jura : qui sera dorénavant géré exclusivement par REPER 
• Abandon également du projet BAIN POP, qui n’a bcp évolué ces dernières années… 

 
• Le budget GP table sur CHF 10'480.- de recettes et suit globalement la ligne de ces 

dernières éditions. 1000.- nous serons attribués par la Fondation St-Louis. Nous espérons 
obtenir CHF 9'000.- de fonds externe (5000 Ville de FR et 4000 LoRo). 
 

• Le budget des CHARRETTES s’axera à nouveau uniquement sur les mutualisations. Donc des 
locations et les dissolutions de provisions réalisées en 2024. Nous espérons malgré tout 
obtenir CHF 12'000.- de soutien externe (6000 Ville de FR et 6000 LoRo).  
 

• On table sur les mêmes dépenses associatives, et un renfort compta de CHF 500.- car je 
viens de débuter et j’ai encore besoin de soutien. 

 
• Total des charges 2025 : CHF 54’054.- 
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• Total des recettes 2025 : CHF 54'060.- 
 
>>> Budget en fin de PV > page 9 
 
>>> Le budget 2025 validé par l’assemblée à l’unanimité.  
 
 
6. Comité et vérificateur·trice·s des comptes, départs et élections 
 
Actuellement le comité se compose d’Elise Grandjean au poste de secrétaire et membre active, de 
Cécile Attia en tant que caissière et membre très active, de Samuel Rossier en tant que membre 
actif, et de moi-même (Annik Fragnière) en tant que présidente, aide comptable débutante et 
membre active.  
Et Marie-Paule, si elle ne fait plus partie du comité, est encore bien présente en soutien. 
 
Samuel a décidé de nous quitter cette année, le parapente ayant pris le dessus dans sa vie. Nous le 
remercions chaleureusement pour son soutien cette année.  
 
Départs : Samuel Rossier 
Nous remercions chaleureusement Sam son soutien durant cette année. 
 
Réélections du comité :  
Annik Fragnière (présidente), Elise Grandjean (secrétaire), Cécile Attia (caissière) 
 
Élections des nouveaux membres du comité :  
>>> personne ne se présente 
 
Ré-élections des vérificatrices des comptes pour 2025 :  
Lisa Pittet-Rollinet et Aurélie Cavin 
	
>>> Les membres du comité, ainsi que les vérificatrices, sont élus par acclamation. 
 
Changement d’adresse de l’association : 
 
L’association Espace-Temps sera dorénavant domiciliée  
chez Elise Grandjean 
Escaliers du Court-Chemin 10, 1700 Fribourg 
 
 
7. Divers / Agenda 
>>> Agenda 2025 en fin de PV > page 12 
 
 

L’Assemblée Générale se termine à 20h30 
 

Rédigé par Samuel Rossier et Cécile Attia, 17 mars 2025 


